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ІНТЕГРАЦІЯ ІНТЕРАКТИВНИХ І ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ У 

РОЗВИТОК МОВЛЕННЯ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ З 

ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ 

Сучасна система освіти орієнтується на впровадження інноваційних 

підходів, які забезпечують якісний розвиток особистості дитини. Особливо це 

стосується дошкільної та спеціальної освіти, де формування мовленнєвої 

компетентності є одним із провідних завдань. Для дітей з особливими освітніми 

потребами мовленнєвий розвиток часто супроводжується труднощами, що 

вимагає використання ефективних, науково обґрунтованих методів навчання та 

корекції. У цьому контексті інтерактивні та цифрові технології виступають як 

перспективний інструмент підвищення результативності освітнього процесу. 

Проблема розвитку мовлення дітей із особливими освітніми потребами та 

впровадження інноваційних технологій у цей процес перебуває в центрі уваги 

багатьох дослідників. Зокрема, теоретичні аспекти методики розвитку мовлення 

дошкільників ґрунтовно розроблені в працях А. Богуш. Питання інклюзивної 

освіти та нормативно-правового забезпечення навчання дітей із порушеннями 

психофізичного розвитку висвітлені у дослідженнях А. Колупаєвої. 

Методологічним підґрунтям для впровадження активних методів навчання та 

цифрових інструментів стали розробки О. Пометун, чиї концепції інтерактивних 
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технологій сьогодні успішно адаптуються в галузі спеціальної освіти для 

стимулювання комунікативної активності та соціальної адаптації вихованців. 

Мовленнєва компетентність у дошкільному віці включає здатність дитини 

правильно сприймати та відтворювати мовлення, використовувати його як засіб 

спілкування, а також володіти базовими мовними навичками. Вона є основою 

подальшого навчання та соціальної адаптації дитини [1, с.12]. 

У дітей з особливими освітніми потребами часто спостерігаються 

порушення звуковимови, недостатній розвиток лексико-граматичних структур, 

труднощі у формуванні зв’язного мовлення. Це зумовлює необхідність 

застосування спеціальних методів корекційно-розвиткової роботи [4]. 

Інтерактивні технології навчання базуються на принципах активної 

взаємодії, співпраці та діалогу. Вони передбачають використання таких форм 

роботи, як дидактичні ігри, проблемні ситуації, колективне обговорення, 

моделювання мовленнєвих ситуацій. Застосування інтерактивних методів 

сприяє формуванню комунікативної активності дітей, розвитку їх мовленнєвих 

навичок і соціальних умінь [5]. 

Особливе значення мають ігрові методи, які відповідають віковим 

особливостям дошкільників. У процесі гри діти легше засвоюють нові слова, 

граматичні конструкції, вчаться будувати висловлювання. Наприклад, сюжетно-

рольові ігри сприяють розвитку діалогічного мовлення, а дидактичні 

ігри−закріпленню лексичного матеріалу [2, с.102]. 

Цифрові технології значно розширюють можливості освітнього процесу. 

Використання мультимедійних презентацій, інтерактивних вправ, логопедичних 

програм дозволяє зробити заняття більш наочними, цікавими та доступними для 

дітей. Такі засоби сприяють кращому сприйняттю інформації та підвищують 

мотивацію до навчання [1]. 

Однією з переваг цифрових технологій є можливість індивідуалізації 

навчання. Педагог може адаптувати завдання відповідно до рівня розвитку 

кожної дитини, що особливо важливо в умовах інклюзивного навчання [3]. Крім 
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того, використання інтерактивних программ дозволяє забезпечити миттєвий 

зворотний зв’язок, що сприяє більш ефективному засвоєнню матеріалу. 

Важливим напрямом є використання спеціалізованих логопедичних 

програм, які спрямовані на корекцію звуковимови, розвиток фонематичного 

слуху, формування граматичних навичок. Такі програми поєднують навчання з 

елементами гри, що підвищує інтерес дітей до занять [4]. 

Водночас ефективність застосування інноваційних умов. Серед них: 

професійна підготовка педагогів, раціональне поєднання традиційних і сучасних 

методів, урахування індивідуальних особливостей дітей, створення технологій 

залежить від дотримання певних педагогічних позитивного емоційного 

середовища [5]. 

Необхідно також враховувати можливі ризики, пов’язані з надмірним 

використанням цифрових засобів, зокрема перевантаження дітей інформацією, 

зниження рівня живого спілкування. Тому важливо забезпечити збалансоване 

використання різних видів діяльності [1, с.30]. 

Отже, інтерактивні та цифрові технології є важливим засобом підвищення 

ефективності формування мовленнєвої компетентності дітей дошкільного віку з 

особливими освітніми потребами. Вони сприяють активізації пізнавальної 

діяльності, розвитку комунікативних умінь та забезпечують індивідуальний 

підхід до кожної дитини. Водночас їх застосування має бути педагогічно 

обґрунтованим і поєднуватися з традиційними методами навчання. Перспективи 

подальших досліджен ьполягають у розробці нових методик використання 

цифрових ресурсів у логопедичній практиці. 
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ЗAСТОСУВAННЯ ІГРОВИХ ЦИФРОВИХ ПЛAТФОРМ В УМОВAХ 

ІНКЛЮЗИВНОЇ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

В умовaх сьогодення інклюзивнa освітa є одним із пріоритетних нaпрямів 

розвитку освітньої системи Укрaїни, спрямовaним нa зaбезпечення рівного 

доступу до якісної освіти для всіх дітей незaлежно від їхніх  особливостей. 

Особливої aктуaльності вонa нaбувaє у сфері дошкільної освіти, де зaклaдaються 

основи соціaлізaції, комунікaтивного розвитку тa формувaння життєво 

необхідних компетентностей. Ефективнa оргaнізaція освітнього процесу в 

інклюзивному середовищі потребує використaння сучaсних педaгогічних 

зaсобів, серед яких вaжливе місце посідaють ігрові цифрові плaтформи. Їх 

зaстосувaння сприяє створенню сприятливих умов для розвитку пізнaвaльної 

aктивності, формувaння комунікaтивних умінь тa успішної інтегрaції дітей з 

особливими освітніми потребaми у дитячий колектив. 

Інклюзивну освіту доцільно розглядaти як комплексний процес 

зaбезпечення рівного доступу до якісної освіти шляхом оргaнізaції нaвчaння 
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